



இன்றைய செய்தி நாளைய வரலாறு

முரசொலி

நிறுவனர்: கலைஞர் மு. கருணாநிதி

சுயிற்றுக்கீழமை 04-02-2024



பொய்யுரை

LDI அண்புமிகு குடியரசுத் தலைவர் திரௌபதி முர்மு அவர்கள் ஆண்டின் தொடக்கத்தில் பொய்யுரை ஆற்றி, நாடாளுமன்றத்தைத் தொடங்கி வைத்திருக்கிறார்.

அமிர்த காலத்தின் தொடக்கத்தில் இந்தப் புதிய கட்டடம் திறக்கப்பட்டதாகவும், இந்த புதிய நாடாளுமன்றக் கட்டடத்தில் ஆக்கபூர்வமான விவாதங்கள் நடைபெறும் என்று நம்புவதாகவும் குடியரசுத் தலைவர் சொல்லியிருக்கிறார். புதிய நாடாளுமன்றக் கட்டடம் திறப்பு விழாவுக்கு குடியரசுத் தலைவர் திரௌபதி முர்முவுக்கு அழைப்பு இல்லை. அது அவர் மனதுக்குள் வந்து போயிருக்கும்!

இந்தப் புதிய நாடாளுமன்றத்தில்தான் புகைக் குண்டு வீசப்பட்டது. அந்தப் 'பெருமை'யும் அவர் மனதுக்குள் வந்து போயிருக்கும்!

'அயோத்தியில் ராமர் கோவில் கட்டுவது பல நூற்றாண்டுகளின் கனவாக இருந்ததாம். அது இப்போதுதான் நிறைவேறி இருக்கிறதாம். அயோத்தி கோவில் திறப்பு விழாவுக்கும் குடியரசுத் தலைவர் அழைக்கப்படவில்லை. அதுவும் அவர் மனதுக்குள் வந்து போயிருக்கும்.

பா.ஜ.க. நாடாளுமன்றத்தில் ஆக்கபூர்வமான விவாதங்கள் எப்போது நடந்துள்ளது? பா.ஜ.க. பதில் சொல்லியாக வேண்டிய எதுபற்றியும் விவாதிப்பதே இல்லை. ரபேல் ஊழல் குறித்து விவாதிக்கவில்லை. அதானி பற்றி விவாதிக்கவில்லை. குஜராத் படுகொலை குறித்து விவாதிக்கவில்லை. மணியூர் குறித்து விவாதிப்பது இல்லை. இந்தியாவில் உள்ள முக்கியப் பிரமுகர்களது செல்போனை ஒட்டுக் கேட்டது பற்றி விவாதிக்கவில்லை. எனவே எந்த அமிர்த காலத்தில் இது கட்டப்பட்டாலும் அந்த மகாலத்தில் பயன்படுத்துவதைப் போலத்தான் பயன்படுத்துகிறது பா.ஜ.க.

பா.ஜ.க. அரசாங்கத்தின் சமூக, பொருளாதாரக் கொள்கைகளால் கடந்த பத்து ஆண்டுகளில் 25 கோடி மக்கள் வறுமையில் இருந்து மீட்கப்பட்டுள்ளதாக குடியரசுத் தலைவர் சொல்லி இருக்கிறார். 'வறுமையை ஒழிப்போம் என்ற முழக்கத்தை குழந்தைப் பருவம் முதல் இந்தியா கேட்கிறது' என்றும், 'உண்மையில் தற்போதுதான் வறுமை நம் வாழ்வில் ஒழிக்கப்படுவதைக் காண்கிறோம்' என்றும் குடியரசுத் தலைவர் சொல்லி இருக்கிறார்.

கடந்த ஒன்பது ஆண்டு கால மோடி ஆட்சியில் இந்தியாவில் பட்டினி அதிகரித்துள்ளது என்று ஒரு புள்ளிவிவரம் சொல்கிறது. உலகப் பட்டினிக் குறியீட்டில் (Global Hunger Index) இந்தியா இதுவரை இல்லாத அளவுக்கு மிக மோசமான இடத்தை அடைந்துள்ளது. ஆய்வுக்கு எடுத்துக் கொள்ளப்பட்ட 125 நாடுகளில் 111 ஆவது இடத்தைப் பெற்றுள்ளது 'மோடி'யின் இந்தியா.

ஜம்மு - காஷ்மீரில் பாதுகாப்பான சூழல் நிலவுவதாகவும், வடகிழக்கில் பிரிவினைவாதச் சம்பவங்கள் குறைந்துள்ளதாகவும் சொல்லி இருக்கிறார் குடியரசுத் தலைவர். அவர் இந்தியாவில்தான் இருக்கிறாரா என்பதே சந்தேகமாக உள்ளது. மணியூரில் நடப்பது குடியரசுத் தலைவருக்குத் தெரியுமா?

2023ஆம் ஆண்டு மே மாதம் 3ஆம் தேதி அன்று தொடங்கியது மணியூர் மாநிலத்தில் வன்முறை. சில மாதங்களுக்கு முன்னால் லேசாக அடங்கி இருந்தது. 2024 ஆம் ஆண்டும் தொடங்கிவிட்டது.

கடந்த டிசம்பர் 25 ஆம் தேதி காலையில் மணியூர் மாநிலத்தில் குக்கி இன மக்கள் அதிகம் வாழும் காம்போக்பி மாவட்டத்தில் ஜிபி எனும் பகுதியில் துப்பாக்கிச் சூடு நடந்தது. இந்த துப்பாக்கிச் சூட்டில் 21 வயது இளைஞர் ஒருவர் கொல்லப்பட்டார். புத்தாண்டு தினமான ஜனவரி 1ஆம் தேதியன்று துப்பாக்கிச் சூடு தொடர்ந்துள்ளது. இதில் 3 பேர் கொல்லப்பட்டார்கள். ஐந்து பேர் காயம் அடைந்துள்ளனர்.

இப்படி எட்டு மாதங்களாக எரிகிறது மணியூர். எட்டு மாதங்களில் ஒரே ஒருநாள் கூட பிரதமர் நேரேதிரமோடி. மணியூர் செல்லவில்லை. பாதிக்கப்பட்ட குடும்பத்தைச் சந்தித்து ஆறுதல் சொல்லவில்லை. அதிகாரப்பூர்வ அறிவிப்பின்படி 180 பேர் இறந்துள்ளார்கள். எவ்வாறாவும் வீட்டுக்கும் பிரதமர் செல்லவில்லை. உந்துறை அமைச்சர் அமித்ஷா, மூன்றே மூன்று நாட்கள் வந்து போனதோடு சரி. இதுதான் பழங்குடி மக்களுக்கான பாதுகாப்பு?

குடியரசுத் தலைவர் சொன்னதில் மாபெரும் பொய் என்பது, "மகளிர் இடஒதுக்கீடு மசோதா நிறைவேறியது" என்பது ஆகும். முப்பது ஆண்டுகள் காத்திருப்புக்குப் பிறகு நிறைவேறிவிட்டதாம். ஒரு பெண்ணை வைத்தே, பெண்களை ஏமாற்ற பொய் சொல்ல வைத்திருக்கிறார்கள். நடக்க இருக்கும் நாடாளுமன்றத் தேர்தலிலேயே 33 விழுக்காடு தரப்படும் என்று பா.ஜ.க. அரசு சொல்லவில்லை.

❖ மக்கள் தொகை கணக்கெடுப்பு முடிந்த பிறகு
❖ அதை வைத்து தொகுதி மறுவரையறைகள் முடிந்த பிறகு
- என்ற இரண்டு மாபெரும் தடுப்புச் சுவர்களை எழுப்பி இருக்கிறார். இதுதான் பெண்களுக்கு எதிரான சதிச் செயல் ஆகும்.

மக்கள் தொகை கணக்கெடுப்பும் - தொகுதி வரையறையும் முடிந்த பிறகு என்றால் 2029 ஆம் ஆண்டுக்குப் பிறகுதான் 33 விழுக்காடு இடஒதுக்கீடு பெண்களுக்குக் கிடைக்கும். 2029ஆம் ஆண்டு - அதாவது இன்னும் 6 ஆண்டுகள் கழித்து நிறைவேறப்போகும் சட்டத்தை - இன்று நிறைவேற்றி விட்டதாகக் கணக்குக் காட்டி - கண்கட்டி வித்தை காட்டியது பா.ஜ.க. அதைத்தான் 'சாதனை' என்கிறார் குடியரசுத் தலைவர்.

வாரி செலுத்துவோர் அதிகமாகிவிட்டார்கள் - டிஜிட்டல் பணப் பரிவர்த்தனையைப் பயன்படுத்துபவர்கள் அதிகமாகி விட்டார்கள் என்று சொல்லிக் கொள்வது மட்டும்தான் இவர்களது ஒரே சாதனை ஆகும்.

வாரி செலுத்துவோர் அதிகமானதால் பலன் அடைவது ஒன்றிய அரசு மட்டும்தான். அந்தப் பணம் ஒன்றிய பா.ஜ.க. அரசுக்குப் போய்ச் சேர்கிறது. மாநிலங்கள் கையேந்திக் கொண்டுதான் இருக்கின்றன. மாநிலங்களிடம் இருந்த நிதி உரிமையைப் பறித்ததுதான் ஜி.எஸ்.டி.யின் சாதனையாகும்.

மொத்தத்தில் பொய்யுரையை வாசித்திருக்கிறார் குடியரசுத் தலைவர்.



கழகப் பொதுச்செயலாளர் நீர்வளத்துறை அமைச்சர் துரைமுருகன் அவர்களின் திருமண நாளை முன்னிட்டு நேற்று முன்தினம் அவர்களுடைய இல்லம் சென்று கழக இளைஞர் அணிச் செயலாளர், இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத்துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் அன்பையும், வாழ்த்தையும் தெரிவித்து மகிழ்ந்தார். நாடாளுமன்றத் தேர்தலுக்கான கழக ஒருங்கிணைப்பு மற்றும் மேற்பார்வைக் குழுவின் பணிகள் குறித்து கேட்டுநிந்து நம்மை அவர்கள் வாழ்த்தினார்கள். அமைச்சர் எ.வ.வேலு, கதிர் ஆனந்த் எம்.பி. ஆகியோர் உடனணுகினர்.

சென்னை - சேப்பாக்கத்தில் பொதுப்பணித் துறைக்கான

சென்னை மண்டல தலைமைப் பொறியாளர் அலுவலகக் கட்டடம்!

அமைச்சர் எ.வ.வேலு தலைமையில் - அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் திறந்து வைத்தார்!

சென்னை, சேப்பாக்கத்தில் புதிய கட்டடம் கட்டப்படும் பொதுப்பணித் துறை சென்னை மண்டல தலைமைப் பொறியாளர் அலுவலகக் கட்டடம், மகளிருக்கான உணவுக் கூடம், மின்னணுத்திரை (LED Wall), தரமணி நுழைவாயில் மற்றும் தரக்கட்டுப்பாட்டு கோட்டங்களுக்கான ஹுகொள்முதல் செய்யப்பட்ட உபகரணங்கள் ஆகியவற்றை நேற்று முன்தினம் (2.2.2024) பொதுப்பணிகள், நெடுஞ்சாலைகள் மற்றும் சிறு துறைமுகங்கள் துறை அமைச்சர் எ.வ.வேலு தலைமையில், இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் திறந்து வைத்தார்.

பொதுப்பணித்துறையில் முதன்மைத் தலைமைப் பொறியாளர் அலுவலகமும், சென்னை மண்டலத் தலைமைப் பொறியாளர் அலுவலகமும் ஒரே கட்டடத்தில் செயல்பட்டுவந்தது. சென்னை மண்டலத் தலைமைப் பொறியாளர் அலுவலகத்திற்கு போதிய இடவசதி இல்லாததால், தனியாக கட்டடம் கட்ட வேண்டும் என்று உத்தேசிக்கப்பட்டது. "தலைமைப் பொறியாளர் (கட்டடம்) சென்னை மண்டலத்திற்கான புதிய அலுவலக கட்டடம் ரூ.23.05 கோடி செலவில் கட்டுமானப் பணிகள் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளன. இக்கட்டடம் மூன்று தளங்களுடன் 1.04.049 சதுர அடியில் கட்டப்பட்டுள்ளது.

முதல் தளத்தில் தலைமைப் பொறியாளர் அறை மற்றும் அலுவலகங்கள், கோட்டப் பொறியாளர் (மின் & I) அலுவலகங்களும், இரண்டாம் தளத்தில் தலைமைக் கட்டடக் கலைஞர் அறை மற்றும் அலுவலகங்கள், நூலகம் மற்றும் கலந்துறை அமைச்சர் எ.வ.வேலு தலைமையில், இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்களின் திருக்கரங்களால் நேற்று முன்தினம் திறந்து வைக்கப்பட்டது. பயன்பாட்டிற்குக் கொண்டுவரப்பட்டது.

மேலும், பொதுப்பணித்துறை வளாகத்தில் மகளிருக்கான உணவுக் கூடம், ரூ.70.00 லட்சம் செலவில் கட்டப்பட்டு அமைச்சர் அவர்களால் நேரில் திறந்து வைக்கப்பட்டு பயன்பாட்டிற்குக் கொண்டுவரப்பட்டது.

இவ்வளகத்தில் புதியதாக 10.5 அடி x 6.5 அடி அளவிலான மின்னணுத்திரை (LED Wall) அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த மின்னணுத்திரை மூலம் பொதுப்பணித் துறையால் மேற்கொள்ளப்படும் அலுவலக கட்டடங்கள், அரசு மருத்துவமனைகள், அரசுப் பள்ளிகள், விளையாட்டுத் தளங்கள் போன்ற அரசு கட்டடப் பணிகள் முதலியவற்றை இத்துறையின் மூலம் பொதுமக்கள் அறிந்து கொள்ளும் வகையில் காட்சிப்படுத்தப்படும். இந்த மின்னணுத் திரையானது, அமைச்சர் அவர்களால் திறந்து வைக்கப்பட்டு பயன்பாட்டிற்குக் கொண்டுவரப்பட்டது.

சென்னை, தரமணி, பொதுப்பணித்துறை வளாகத்தில் நுழைவாயில் அமைக்கும் பணி ரூ.35 லட்சம் செலவில் முடிவடைந்து அமைச்சர் அவர்களால் நேற்று

முன்தினம் திறந்து வைக்கப்பட்டது. தரக்கட்டுப்பாட்டு கோட்டங்களுக்கு 20 வகையாக ஆய்வக உபகரணங்கள், 20 வகையான கள ஆய்வு உபகரணங்கள் ஆக 40 வகையான சிவில் உபகரணங்கள் மற்றும் 8 வகையான மின் உபகரணங்கள் ரூ.6.80 கோடி செலவில் கொள்முதல் செய்யப்பட்டுள்ளது. இந்த உபகரணங்கள் மூலம் கட்டுமானப் பொருட்களின் 45 வகையான பண்புகளை கண்டறிந்து தரத்தினை உறுதி செய்யும் முடிபும், மாநிலம் முழுவதும் உள்ள அனைத்து தரக்கட்டுப்பாட்டு கோட்டங்களின் பயன்பாட்டிற்காக ஆய்வக உபகரணங்களை அமைச்சர் அவர்கள் நேற்று முன்தினம் தரக்கட்டுப்பாட்டு பொறியாளர்களிடம் வழங்கினார்கள்.

இந்நிகழ்ச்சியில், பொதுப்பணித் துறை அரசு முதன்மைச் செயலாளர் டாக்டர். பி.சந்திரமோகன் பொதுப்பணித்துறை முதன்மைத் தலைமைப் பொறியாளர் கே.பி.சத்தியமூர்த்தி, சென்னை மண்டல தலைமைப் பொறியாளர் கே.ஆயி ரத்தரசு இராஜசேகரன் மற்றும் பொதுப்பணித்துறை அலுவலர்கள் அனைவரும் கலந்து கொண்டனர்.

இ.எஸ்.ஐ.சி. திட்டத்தினை

உழைக்கும் வர்க்கத்தினர் அனைவருக்கும் அமல்படுத்திக்!

சிறப்பு கவன ஈர்ப்பு தீர்மானத்தில் கழக உறுப்பினர் மு.சண்முகம் வலியுறுத்தல்!

புதுடெல்லி, பிப்.4- மாநிலங்களவையில் 02.02.2024 அன்று கழக உறுப்பினரும் தொ.மு.ச. பேரவைப் பொதுச்செயலாளருமான மு.சண்முகம் சிறப்பு கவன ஈர்ப்பு தீர்மானம் கொண்டு வந்து பேசினார். அப்பொழுது அவர் பேசிய தாவது:-

தற்பொழுது ஒரு தொழிலாளி ரூபாய்

21,000க்கு மேல் ஊதியம் பெற்றால் அவர்களுக்கு இ.எஸ்.ஐ.சி இல் மருத்துவ வசதிகள் கிடைக்காது. 21,000 ரூபாய் மாத ஊதியம் என்பது தற்பொழுது சாதாரண மாத உள்ளது. எனவே பெரும்பாலான தொழிலாளர்களும் இந்த திறந்த இ.எஸ்.ஐ.சி. திட்டத்தில் வேண்டும்.

இதனால் உறுப்பினர்களின் எண்ணிக்கையும் பண்ப்பலனும் கூடுதலாக கிடைக்கும். அதேபோல இ.எஸ்.ஐ.சி. 1950 விதி எண் 52-ன் படி நான் ஒன்றுக்கு சராசரியாக 172 ரூபாய்க்கு குறைவாக ஊதியம் பெறும் தொழிலாளர்களுக்கு அவர்களுடைய பங்கினை

இ.எஸ்.ஐ.சி. திட்டத்தின் கீழ் கொண்டு வந்து இ.எஸ்.ஐ.சி. திட்டத்தின் பலனை அனைத்து உழைக்கும் வர்க்கத்தினரும் பெறும் வகையில் ஏற்பாடு செய்வதற்கு அரசு முன்வர வேண்டும். இவ்வாறு கழக உறுப்பினர் மு.சண்முகம் வலியுறுத்திப் பேசினார்.

ஏற்றுமதி வழிமுறை குறித்த பயிற்சி!

சென்னை, பிப்.4- தமிழக அரசின் தொழில் முனைவோர் மேம்பாட்டு மற்றும் புத்தாக்க நிறுவன வளாகத்தில், ஏற்றுமதி இறக்குமதி வழிமுறைகளையும், சட்ட திட்டங்களையும் குறித்த பயிற்சி வரும் 13.02.2024 முதல் 15.02.2024 தேதி வரை காலை 9.30 மணி முதல் மாலை 5.00 மணி வரை நடைபெற உள்ளது.

இப்பயிற்சியில் ஏற்றுமதி சந்தையின் தேவை, கொள்முதலுக்கான வாய்ப்புக்கள், ஏற்றுமதி இறக்குமதி சம்பந்தப்பட்ட சட்ட திட்டங்கள், வங்கி நடைமுறைகள், அந்நிய செலாவணியின் மாற்று விகிதங்கள், காப்பீடு குறித்த தகவல்கள், ஏற்றுமதி-இறக்குமதி விதிமுறைகள் மற்றும் ஆவணங்கள், போன்றவை பயிற்றுவிக்கப்படும். மேலும், இப்பயிற்சியில் ஏற்றுமதியாளர்களுக்கான ஊக்க உதவிகள் பற்றியும் அவைகளை பெறும் முறைகளை பற்றியும் ஆலோசனைகளும், அரசு வழங்கும் உதவிகள் மற்றும் மானியங்கள் ஆகியவையும் பற்றியும் விளக்கப்படும்.



மன்னார்குடியில் நடைபெற்ற மொழிப்போர்த்தியாகிகள் வீரவணக்க நாள் பொதுக்கூட்டத்தில் கழக பொருளாளர், முன்னாள் ஒன்றிய அமைச்சர் டி.ஆர்.பாலு உரையாற்றினார். மாவட்ட ஊராட்சி தலைவர் தலையாமங்கலம் ஜி.பாலு, முன்னாள் சட்டமன்ற உறுப்பினர் பி.ராஜமாணிக்கம், மொழிப்போர்த்தியாகி இரா.தென்னவன், அனைத்தலைவர் தன்றாஜ், தலைமைச் செயற்குழு உறுப்பினர் ஞானசேகரன், நகர்மன்ற தலைவர் மன்னை த.சோழராஜன், தொகுதி பொறுப்பாளர் துரை.கி.சரவணன், அறங்காவல் குழு தலைவர் சி.இளவரசன், நகர செயலாளர் வீரா கணேசன் மற்றும் கழக நிர்வாகிகள் பங்கேற்றனர்.